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Hea kristiinekas! Ilusat novembrit! Kiire va-
limisperiood on seljataga ning liigume aina 
hoogsamal sammul pühadeperioodi poo-
le. Kristiine aga ei maga ning tegevust ja 
toimetamisi on palju.

Ka sel aastal jätkasime siniste lehekottide jagamist 
eramajadele ning kuni 10 korteriga kortermajadele. On 
hea meel tõdeda, et huvi lehekottide vastu oli jälle väga 
suur ning peagi algab ka lehekottide koristus. Sel aastal 
graniitsõelmete jagamist ei toimu, sest kõnniteede lu-
mekoristuse ülesanne on nüüd linnaosa lepingupartne-
ril. Linnaosas on helkinud ka helkuripuud, et kõik kris-
tiinekad jätkuvalt ka pimeduse saabudes turvaliselt koju 
jõuaksid. 25. novembril on toimumas „Eakate filmiklu-
bi“ kolmas seanss, kus sel korral linastub film „Springs-
teen – päästa mind ei kusagilt“. Filmiklubi eelmine 
seanss oli aga nii populaarne, et kahes saalis oli kokku 
ligi 800 filmisõpra!

Novembriga saab läbi ka minu aeg Kristiine linnaosa 
vanemana. See aeg on andnud mulle väärtusliku sisse-
vaate Tallinna linnasüsteemi ning olen õppinud selle eri-
nevate aspektide ilu ja valu lähedalt hindama. Oma ame-
tiaja jooksul lõpetasin ära Kristiine Lehe venekeelse osa 
ilmumise ja muukeelse kommunikatsiooni Kristiine lin-
naosa valitsuse sotsiaalmeedias. Algatasin mitmeid uusi 
ürituseformaate (näiteks Eakate loengusari, Kristiine kir-
bukas jpm.) ning mitmekesistasin linnaosas pakutavat 
kultuuri- ja treeningprogrammi. Olen seisnud pooleliole-
vate projektide (Huvikeskus „Kullo“ lammutus/ehitus, 
Energia 13 sotsiaalmaja, Kirsi 8a pereväljak jpt.) jätkami-
se eest ning toonud lauda teemasid nagu uued haljastus-
projektid, Kristiine parkide ja rohealade mitmekesisem 
kasutus ja Spordipealinn 2025 tegevused. 

Suurenenud on koostöö eraettevõtjatega ning jätku-
nud koostöö Lille asumi seltsiga ja Kristiine haridusasu-
tustega. Samuti algatasin regulaarse kriisiteemalise in-
fojagamise elanikele ja tegin aktiivselt koostööd MTÜ 
Lilleküla Vabatahtliku Päästega. Olen pingutanud, et op-
timeerida linnaosa valitsuse kulusid ja tööd, et pakkuda 
Teile, kristiinekatele, parimat teenust. See tähendab, et 
palju tööd on läinud majja sisse, et Kristiine Linnaosa 
Valitsuse meeskond oleks motiveeritud, teotahteline ja 
valmis linnaosa parimal viisil teenindama. Olen seisnud 
ka paljude Kristiine elanike jaoks oluliste teemade nagu 
näiteks Linnu tee ja Rahumäe tee rekonstrueerimise eest 
ning esitanud neid järjepidevalt linnaosa vaatest priori-
teetsete linna investeeringuobjektidena ning 
loodan, et näeme juba varsti ka nende 
suurte ja oluliste projektidega edasi lii-
kumist. 

Mul on hea meel näha, et Kristiine 
elanikud on aktiivsed ja soovivad kaa-
sa rääkida linnaosa arendamise kü-
simustes. Aitäh kõigile ning eriti 
neile, kellega on mul au olnud vii-
mase pooleteise aasta jooksul 
kohtuda või koostööd teha. 

Ilusat hingedeaja jätku!
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30. novembril  I  kell 14:00-14:30  I  Räägu pargis (Nõmme tee 52)

Elu on ettearvamatu. Mõnikord 
võib elektrikatkestus kesta mitu 
päeva, mõnikord lööb torm või 

äkiline hädaolukord kogu meie iga-
päeva sassi. Veelgi tõsisemalt võib olu-
kord muutuda relvakonflikti või vägi-
vallalisest kriisist tingitud eriolukorra 
tõttu. Sel hetkel on liiga hilja hakata 
mõtlema varumise peale – just siis 
mängib olulist rolli ettevalmistus, see, 
et kodus oleks juba olemas vajalikud 
varud, mis võimaldavad paar päeva 
iseseisvalt toime tulla.

Vesi on meie kõige olulisem res-
surss. Mõeldes ainult endale ja oma 
perele, on soovitatav varuda vähemalt 
kaks kuni kolm liitrit vett inimese koh-
ta päevas, vähemalt kolmeks kuni 
seitsmeks päevaks. Selle säilitamisel 
tasub kombineerida plast- ja klaaspu-
deleid: plast on kerge ja praktiline iga-
päevaseks kasutamiseks, klaas aga säi-
litab vee maitset ja kvaliteeti pikemaks 
ajaks. Oluline on regulaarselt kontrol-
lida, et vesi oleks joogikõlblik.

Toit, mida kogume, peaks olema 
selline, mida pere ka tegelikult sööb. 
Pole mõtet kuhjata kappe täis asjade-
ga, mida keegi ei söö – tõenäoliselt 
enamus neist aegub ja raiskub. Pool 
toiduvarudest peaks olema sellised, 
mis ei vaja kuumutamist: konservid, 
kuivatatud puuviljad, kuivikud. Samas 
tuleb mõelda ka toitainetele: süsivesi-
kud, rasvad, valgud ja kiudained taga-
vad energia ja heaolu isegi raskemates 
tingimustes. Toodete tarvitamine 
peaks toimuma rotatsiooni põhimõt-
tel: vanemad tooted kasutatakse enne 

ära ja uued lisatakse alles seejärel, nii 
säilib varu alati kasutuskõlblikuna.

Lisaks veele ja toidule on oluline 
mõelda igapäevasele hügieenile ja tur-
valisusele. Ravimid, sidemed, tasku-
lambid ja laternad, väiksemad märgutu-
led ehk tulukad, soojad riided ning mõ-
ned tööriistad võivad kriisiolukorras 
väga vajalikuks osutuda. Kõik need liht-
sad asjad annavad kindlustunde, et ka 
ootamatu katkestus või kriis ei too kaa-
sa pimedust ja ebakindlust. Patareid ja 
akud on samal põhjusel vajalikud, et 
kõik valgusallikad ja seadmed töötaksid 
alati, kui neid vaja on. Oluline on ka 
mõelda, kuidas saada informatsiooni 
elektrikatkestuse korral – näiteks võib 
kasuks tulla dünamoraadio, millele 
elektri tootmiseks kasutatakse kas vän-
ta või patareisid. Dünamoraadio või-
maldab olla kursis uudiste ja hädaolu-
kordades edastatava teabega.

Kõik varud tasub hoida kuivas, ja-
hedas ja kohas, mis kaitseb neid val-
guse eest. Regulaarselt tuleb kontrol-
lida varude seisukorda ja aegumis-
kuupäevi. Nii saab tagada, et iga pu-
del vett, iga konserv ja iga taskulamp 
on kasutamiseks valmis. Kodused 
kriisivarud ei ole vaid kapis seisvad 
esemed – need annavad kindlustun-
de ja praktilise iseseisvuse ning vä-
hendavad sõltuvust välisest abist.

Rohkem informatsiooni ja prakti-
lisi juhiseid kriisiks valmisolekuks 
leiab mobiilirakendusest „Ole Val-
mis“, mis on soovitatud kõigil endale 
alla laadida. See rakendus aitab pla-
neerida, jälgida ja täiendada varusid, 
et kriis ei tabaks meid varustuse mõis-
tes ootamatult.

 z KRISTIN LIIV
Naiskodukaitse avalike suhete  

erialagrupi juht, Tallinna ringkond

Paljud Kristiine elanikud on tõe-
näoliselt märganud, et Otto Krame-
ri aias on õunapuudel eluring täis 
saamas. Järjepidevuse säilitamiseks 
istutati maha võetud puude aseme-
le viis noort õunapuud. Sortide vali-
kul lähtuti aia ajaloost ning Eesti pä-
randsortide ausse tõstmise vajalik-
kusest.

On rõõm tõdeda, et Eesti puukoo-
lidest on võimalik saada Otto Krame-
ri poolt aretatud 'Krameri Tuviõuna', 
mille kaks uut õunapuud sai aeda is-
tutatud. Lisaks on aias kasvamas 
'Martsipan', 'Antonovka' ja 'Melba'. 

Otto Krameri kogukondlik õppeaed 
asub aadressil Keemia 41 – alal, kus 
1930ndatel tegutses aednik, veinimeis-
ter ja sordiaretaja Otto Kramer. Tema 
peamiseks huviks ning panuseks Eesti 
botaanikas oli aretada uusi puuviljasor-
te. Loodame, et Krameri aia ajalooline 
väärtus on ka aastate pärast oluline 
ning Otto Krameri elutöö hinnatud.

Otto Krameri kogukondlik õppe-
aed ootab külla nii uusi linnaaednik-
ke kui ka lihtsalt huvilisi. Lisainfot on 
võimalik saada, kui kirjutada aadres-
sile liina.marrak@tallinnlv.ee.

 z KRISTIINE LINNAOSA VALITSUS

Otto Krameri õppeaeda istutati uued õunapuud
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Kuidas on kulgenud esimesed 
kuud uues majas? Kas on juba 
tekkinud oma tavapärane rutiin? 
Kaie: Tundsin juba pikalt, et 1. sep-
tember on viimane aeg uude maj-
ja kolimiseks, mis oli meie kollek-
tiivi ühine eesmärk ja ootus. Asen-
duspinnad tuli selleks ajaks üle 
anda ning uusi lapsi vastu võtta ei 
saanud kuigi suvevaheaeg hakkas 
lõppema. Olin valmis isegi vajadu-
sel vanad lauad ja toolid uude maj-
ja tooma, et lapsed saaksid oma 
päevad taas lasteaias veeta. Õn-
neks alustasimegi uues majas täp-
selt 1. septembril 2025! See oli suur 
rõõm nii meile kui ka kõigile lap-
sevanematele, kes olid äärmiselt 
mõistvad ja toetavad. Kuigi kõik ei 
kulgenud ajagraafikus täpselt plaa-
nipäraselt, olime juhtkonnaga 
hakkamist täis ning aitasime palju 
kolimisega. Õpetajad tegutsesid 
samal ajal veel lastega asenduspin-
dadel ning vahetustega käidi oma 
rühmi uues majas lahti pakkimas. 
Paralleelselt toimus ka uute tööta-
jate intensiivne värbamine, sest 
avasime taas rühmad, mis olid va-
rem suletud. Meie personali tun-
des olin kindel, et kõik sujub ning 
ka lapsevanemad tulid appi, kelle 
kaasabil saime ühe päeva ilma las-
teta tegutseda, tänu millele oli 1. 
septembriks kõik valmis.

Kas lapsed ja personal on uues 
keskkonnas kergesti kohanenud 
või on olnud ka üllatusi?
Kaie: Tänaseks võin öelda, et ole-
me tõesti sisse elanud. Me teame, 
kus miski asub ja maja on muutu-
nud omaks. Loomulikult märka-
me aeg-ajalt veel asju, mida võiks 
paremini teha ja püüame neid 
jooksvalt korrigeerida. Õpetajad 
on väga tähelepanelikud – kõik 
märkused ja ettepanekud jõuavad 

tabelisse, kust need liiguvad eda-
si õigete inimesteni. Paar kuud 
uues keskkonnas on veel liiga lü-
hike aeg, et kõik sujuks laitmatult, 
aga laste jaoks on see uus maailm 
juba praegu imeline ning nende 
silmis on kõik täiuslik.

Millised võimalused on nüüd 
olemas, mida vanas majas ei ol-
nud ja kuidas te neid kasutama 
olete hakanud?
Kaie: Meil on nüüd eraldi spordi- 
ja muusikasaal, õppeköök ja koos-
olekute ruum, digituba, kunsti-
klass, teraapiatuba ning personali 
puhkeruum. Kasutame kõiki neid 
ruume aktiivselt nii igapäevaste 
tegevuste kui ka huviringide jaoks. 
Lisaks saavad tugispetsialistid 
nüüd tegutseda oma kabinettides, 
mis annab nii neile kui ka lastele 
palju rohkem privaatsust ja muga-
vust. Kõige populaarsemaks on 
osutunud õppeköök kust tulevad 
igal nädalal hõrgud lõhnad! Oleme 
juba küpsetanud leiba, kaneelirul-
le ja õunakooki ning isegi oma õp-
peaias kasvatatud kõrvitsatest val-
mistas Käbikuningate rühm ime-
maitsva kõrvitsakoogi.

Kas uued ja paremad tingimu-
sed on mõjutanud laste igapäe-
vast käitumist, osalemist või 
meeleolu?
Kaie: Esimesel päeval olid lapsed 
nagu muinasjutus – silmad suu-
red ja uudishimu piiritu. Nad ei 
teadnud, kuhu joosta või mida 
kõigepealt avastada. Nüüd, kui 
ruumid ja õueala on tuttavad, on 
näha, kuidas nad end koduselt 
tunnevad. Õueala on muidugi 
laste lemmik, sest seal on kõige 
rohkem põnevust ja liikumisrõõ-
mu. Tegelikult on majas igal sam-
mul tunda laste rõõmu ja elevust 

ning järk-järgult hakkame üha 
rohkem kasutama kõiki võimalu-
si, mida uus maja pakub. 

Kas uus maja on toonud kaasa 
ka muudatusi õppetöö korraldu-
ses või metoodikas?
Kaie: Uus maja iseenesest ei 
muuda õppemetoodikat, kuid see 
on andnud meile võimaluse ellu 
viia uuendusi, mida oleme juba 
kaks aastat samm-sammult juu-
rutanud, milleks on projektõpe 
kõigis rühmades. Õpetajad on 
käinud varjupäevadel teistes las-
teaedades Kohilas ja Vääna-Jõe-
suus ning saanud sealt inspirat-
siooni. Meil on ka oma endine 
õpetaja, kes nüüd juhendab ja 
koolitab kolleege, jagades väär-
tuslikke kogemusi.

Oleme uue maja planeerimisel 
panustanud sellesse, et lapsed 
saaksid kasutada kogu maja kui 
tervikut mitte ainult oma rühma 
ruume. Nii on tekkinud süsteem, 
kus lapsed käivad aeg-ajalt õppi-
mas teistes rühmades või teevad 
vahetusi, et kogeda uusi tegevus-
keskusi ja teemasid. Rühmade 
identiteet on samuti läbi mõeldud. 
Näiteks Reinuvaderite rühm tege-
leb matemaatika ja loogikaga, Võ-
savillemite rühm aga rahvakultuu-
ri ja pärimusega. Meile sobis väga 
hästi ka uuest seadusest tulenev 
muudatus, et õpetaja abist sai abi-
õpetaja, sest see on rikastanud 
meie õppetegevust ja loonud uusi 
võimalusi laste arendamiseks.

Kui rääkida kollektiivist – kas 
uus keskkond on mõjutanud teie 
meeskonnavaimu ja koostööd?
Kaie: Minu jaoks on olnud alati 
tähtis, et töötaja tahaks tööle tulla 
hea tundega. Uue maja ja mees-
konnamuudatuste juures oli algu-

ses veidi kohanemist, sest inime-
sed pidid teineteist tundma õppi-
ma. Sellega aitas meid avatud suht-
lus ja süsteem, kus iga töötaja sai 
sõnastada oma ootused, vajadused 
ja panuse. Koos leppisime ausalt ja 
läbipaistvalt kokku, mis on parim 
nii lastele kui meile endile ja see 
toimis. Täna saan öelda, et meie 
majas töötavad hoolivad, abivalmid 
ja koostööle avatud inimesed. Me 
ei pea alati ühtemoodi mõtlema, 
aga meil on ühine eesmärk, milleks 
on lapsed ja nende heaolu.

Kas kolimise ja sisseelamise käi-
gus tuli ette ka ootamatuid välja-
kutseid, millega tuli kiiresti ko-
haneda?
Kaie: Ootamatusi oli muidugi 
omajagu nagu ikka iga uue hoone 
puhul. Süsteemid, mida polnud 
veel igapäevaselt kasutatud, vaja-
sid kohendamist ja mõni asi andis 
kiiremini järele kui arvasime. Nal-
jatame tihti, et kui tahad teada, kui 
vastupidav miski on, anna see las-
te kätte! Mõned avalike hoonete 
lahendused lihtsalt ei sobinud las-
teaeda ja neid tuli ümber teha. 
Õnneks on aus tagasiside aidanud 
kõike kiiresti parandada. Kolimise 
ajal ei tahtnud me enam oodata, 

seega kolisime sisse juba siis, kui 
kõik polnud veel päris lõpuni val-
mis. Ladustamise ruumi on meil 
pigem vähe ehk lahti pakkimine ja 
paigutamine võtab veel oma aja, 
aga küll kõik paika loksub.

Millised on edasised plaanid või 
unistused, mida sooviksite sel-
les majas veel ellu viia?
Kaie: Esmalt soovin, et igapäevane 
töörütm saaks stabiilseks ja kõik 
toimiks ladusalt. Uue juhtimismu-
deli järgi on meil nüüd majandus-
juhataja asemel arendusjuht, kelle 
fookuses on nii organisatsiooni kui 
personali arendamine ja lastega te-
gevuste läbiviimine. Isiklikult unis-
tan, et meie majas tekiks lasteva-
nemate klubi – koht, kus vanemad 
saavad omavahel arutada, otsusta-
da ja ka ise tegevusi läbi viia. See 
aitaks kindlasti paremini mõista 
lasteaia tegemisi ja otsuseid. Lisaks 
sooviksin, et kunsti- ja tööõpetuse 
klass hakkaks tööle rohkem töö-
õpetuse tegevuste näol, kus lapsed 
saaksid päris tööriistadega midagi 
meisterdada ja luua. Kui laps teeb 
ise puuklotsist auto, siis see on 
tema jaoks kõige väärtuslikum 
mänguasi. 

 z KRISTIINE LEHT

Tallinna Kristiine Lasteaia direktor Kaie Hein. 
Fotod: Ellen Rudi/Tallinna Strateegiakeskus 

Uued seinad, 
sama soojus – 
Tallinna Kristiine 
Lasteaed on 
tagasi kodus
Tallinna Kristiine Lasteaed on sel sügisel alusta-
nud uut ja põnevat peatükki kaasaegses vastval-
minud hoones. Augusti lõpus avanes lapsevane-
matel võimalus uue majaga tutvuda, et juba 
septembri alguses saaks kogu lasteaiapere alus-
tada tööd uues majas. Uus hoone on rajatud 1964. 
aastal valminud ja ajaga amortiseerunud vana 
maja asemele, mis ei vastanud enam tänapäevas-
tele sisekliima nõuetele. Uues Kristiine lasteaias 
on 12 rühma 240 lapsele, avar ja paindlikult kasu-
tatav saal ning kõik tingimused, mis toetavad kva-
liteetset õppe- ja kasvatustööd. Tegemist on Kris-
tiine linnaosa lasteaedade ühishanke esimese 
valminud hoonega, mille lahendus on aluseks teis-
tele projektidele. Kuidas on möödunud esimesed 
kuud uues majas ning millised on laste, õpetajate 
ja lapsevanemate esmamuljed, räägib intervjuus 
Tallinna Kristiine Lasteaia direktor Kaie Hein.
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Teated detailplaneeringutest  
Kristiine linnaosas
TALLINNA LINNAPLANEERIMISE AMET OTSUSTAS 
6. OKTOOBRIL 2025:
käskkirjaga nr T-11-1/25/24 al-
gatada Kristiine linnaosas Ra-
humäe tee 6 // Tervise tn 20 
kinnistu detailplaneering. 
Planeeritava maa-ala suurus 
on 7,35 ha. Detailplaneeringu 
koostamise eesmärk on mää-
rata riigikaitsemaa sihtotstar-
bega krundile ehitusõigus rii-
gikaitseliste ehitiste komplek-
si rajamiseks ning lahendada 
põhimõtteliselt ala heakor-
rastus, haljastus, juurdepää-
sud, parkimine ja tehnovõrku-
dega varustamine.

Planeeringu koostamisel 
tuleb arvestada arhitekt11 OÜ 
ideevõistluse võidutöö „Kom-

pass“ põhimõtteid ning tagada 
vähemalt 40% haljastatud ala 
osakaal. Tähelepanu pööratak-
se kõrghaljastuse säilitamise-
le, tänavaruumiga sobituvale 
piirdekujundusele ja Tallinna 
rattastrateegiaga kooskõlas 
olevate rattateede ning -parki-
miskohtade kavandamisele. 
Detailplaneeringu menetlusse 
kaasatakse asjakohased ame-
tid ja asutused ning korralda-
takse avalik väljapanek ja aru-
telu.

Detailplaneeringu materja-
lidega on võimalik tutvuda Tal-
linna planeeringute registris: 
https://tpr.tallinn.ee/DP045570

TALLINNA LINNAVALITSUS OTSUSTAS 
7. OKTOOBRIL 2025:
korraldusega nr 953 kehtestada 
Kristiine linnaosas Rahumäe tee 
2a, 2e, 4a ja Rahumäe tee T11 
kinnistute detailplaneering (K-
Projekt AS töö nr 21101). Planee-
ring hõlmab 6,38 ha suurust ala 
Järve asumis Tuisu tänava, Ret-
ke tee ja Rahumäe tee vahelisel 
alal ning on koostatud eesmär-
gil kujundada olemasolev riigi-
kaitseala ja selle ümbrus kaas-
aegseks ning funktsionaalseks 
linnaruumiks. 

Detailplaneeringu kohaselt 
moodustatakse kinnistute pii-
ride ja maakasutuse sihtotstar-
be muutmise teel üks riigikait-
semaa, üks ühiskondlike ehitis-
te maa ja üks transpordimaa 
sihtotstarbega krunt. Planee-
ringuga määratakse ehitusõi-

gus riigikaitseliste ehitiste 
kompleksi ning ühe kuni kahe 
maapealse ja ühe maa-aluse 
korrusega ühiskondliku hoone 
ning 1-korruselise abihoone ra-
jamiseks. Planeeringuga on la-
hendatud ka haljastuse, juur-
depääsuteede, parkimise ja 
tehnovõrkude põhimõtteline 
lahendus. Avalikult kasutatava-
te sõidu- ja kergliiklusteede 
ning haljastuse rajamine taga-
takse Tallinna linna ja detail-
planeeringust huvitatud isiku 
vahel 26. augustil 2024 sõlmi-
tud halduslepingu nr TKA118 
alusel.

Detailplaneeringu materja-
lidega on võimalik tutvuda Tal-
linna planeeringute registris: 
https://tpr.tallinn.ee/DP039230 

TALLINNA LINNAVALITSUS OTSUSTAS 
14. OKTOOBRIL 2025:
korraldusega nr 968 võtta vastu 
Kristiine linnaosas Tervise tn 2 
// Tuisu tn 21 ja Tervise tn 4 kin-
nistute detailplaneering (K-Pro-
jekt AS töö nr 20040). Planeeri-
tava ala suurus on 4,35 ha. De-
tailplaneering on koostatud 
eesmärgil moodustada ümber-
kruntimise teel kokku kuus 
krunti, millest üks on elamu- ja 
ärimaa, neli elamumaa ning üks 
transpordimaa sihtotstarbega. 
Kruntidele määratakse ehitus-
õigus kokku nelja kuni 7 maa-
pealse ja 1 maa-aluse korruse-
ga äriruumidega korterelamu, 
kahe kuni 7 maapealse ja 1 maa-
aluse korrusega korterelamu 
ning viie kuni 5 maapealse ja 1 
maa-aluse korrusega korterela-
mu ehitamiseks. Planeeringus 

on kavandatud ka Elektroni ja 
Tuisu tänava ühendustee ehk 
Tervise tänava pikendus ning 
antud heakorrastuse, haljastu-
se, juurdepääsuteede, parkimi-
se ja tehnovõrkude põhimõtte-
line lahendus. Detailplaneerin-
gukohaste avalikult kasutatava-
te teede, haljastuse ja tänava- 
valgustuse rajamine tagatakse 
Tallinna linna ja arendaja vahel 
sõlmitud halduslepingu alusel. 
Enne planeeringu kehtestamist 
sõlmitakse lisaks kokkulepped 
avaliku kasutuse tagamiseks 
ning haridusasutuse ehituse 
kaasrahastamiseks.

Detailplaneeringu materjali-
dega on võimalik tutvuda Tallin-
na planeeringute registris: htt-
ps://tpr.tallinn.ee/DP045000  

3. oktoobril toimus Õnneliku õpetaja gala, kus toodi esi-
le Tallinna hariduse pühendunud tegijad. Kokku päl-
vis tunnustuse 60 laureaati 18 kategoorias.

Konkursile esitati üle 600 ankeedi, mille hulgast valiti väl-
ja tänavused laureaadid. Nominente said esitada nii kolleegid, 
lapsevanemad kui ka õpilased, mis teeb tunnustuse eriti väär-
tuslikuks.

Tunnustati parimaid erinevates kategooriates, sealhulgas 
lasteaia- ja klassiõpetajaid, klassijuhatajaid, põhikooli- ja 
gümnaasiumi aineõpetajaid, kutseõpetajaid, huvialaõpeta-
jaid, tugispetsialiste ja haridusjuhte. Eraldi toodi esile alusta-
vad õpetajad, spordisõbralikud õpetajad, olümpiaadide ju-
hendajad, haridustehnoloogid, erirühma- ja eriklassi õpeta-
jad ning haldusjuhid.

Lisaks õpetajatele anti tunnustusi ka kahes eraldi kategoo-
rias – haridustegu, millega tõstetakse esile silmapaistvaid al-
gatusi haridusvaldkonnas, ja hariduse sõber, millega tänatak-
se koostööpartnereid ja toetajaid, kes on oluliselt panustanud 
Tallinna hariduse edendamisse.

Gala raames anti üle ka Tallinna raemedal – linna kõrgeim 
autasu, millega tunnustatakse erakordset ja pikaajalist panust 
hariduse edendamisse.
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Tallinna linn pakub mitmeid toe-
tusi ja teenuseid, et aidata inime-
si, kes vajavad abi igapäevaelus, 
majanduslikus raskuses või tervis-
likel põhjustel.

Oluline teada!
Kõigi sotsiaaltoetuste ja -teenuste 
puhul hindab abivajadust Kristiine 
Linnaosa Valitsuse sotsiaaltöötaja. 
Toetuste ja teenuste määramine toi-
mub vastavalt määrustes kehtestatud 
tingimustele ning inimese või pere 
tegelikule olukorrale ning vajadusele.

Kui soovid rohkem infot Tallin-
na linna sotsiaalteenuste kohta:
 Külasta veebilehte:  
www.tallinn.ee
  või helista/kirjuta: 645 7140, 
kristiine.sotsiaal@tallinnlv.ee

RAHALINE TOETUS
1. Toimetulekutoetus
Rahaline abi inimesele või perele, 
kelle sissetulek jääb alla toimetule-
kupiiri. Toetuse määramisel arves-
tatakse maha eluasemekulud.
2025. aastal toimetulekupiir:
Esimene pereliige: 200 €
Iga järgnev täiskasvanud pereliige: 
160 €
Alaealine laps: 240 €
2. Sissetulekust sõltuv toetus
Toetuse määramisel lähtutakse sis-
setulekupiirist ehk rahasummast, 

mis peab jääma inimesele või pere-
le pärast rahvastikuregistrisse kan-
tud eluasemega seotud kulude kat-
mist. Alates 01.01.2024 on sissetule-
kupiir 360 € (720 € kaheliikmelise-
le perele, 1080 € kolmeliikmelisele 
perele jne )

Toetust on võimalik taotleda eri-
nevatel juhtudel: lapse huvi- ja 
sporditegevuse toetamiseks, tervi-
se säilitamiseks, taastamiseks ja 
abivahendite soetamiseks, õnne-
tusjuhtumite ja muude erakorralis-
te juhtumite puhul. Taotleda saab 
kulude eest, mis on tehtud eelneval 
või jooksval kuul.
Minimaalne hüvitatav kulu:  
alates 10 €
Maksimaalne toetus aastas:
Täiskasvanule: kuni 350 €
Lapsele: kuni 450 €
3. Pensionilisa
Kord aastas makstav toetus Tallin-
na pensionäridele sünnikuule eel-
neval kuul.

Tingimused: Pensionilisa maks-
takse Inimesele, kelle elukohana 
on rahvastikuregistrisse kantud 
Tallinna linn katkematult vähemalt 
üks aasta alates toetuse taotlemi-
sele eelnenud kalendriaasta 1. jaa-
nuarist,

*Taotlus tuleb esitada pensioni 
määramisest järgneval aastal alates 
oma sünnikuust.

Pensionilisa makstakse: riikliku 
pensioni (vanadus-, rahva-, töövõi-
metus- või toitjakaotuspension) 
saajatele.
4. Matusetoetus
Ühekordne toetus 250 € matuse-
kulude katteks Tallinna elaniku sur-
ma korral.
5. Hooldajatoetus
Makstakse inimesele, kes hooldab 
täisealist erivajadusega inimest.

Toetuse suurus: 30–100 € kuus, 
sõltuvalt hooldusvajadusest ja puu-
deraskusastmest.
6. Eluruumi kohandamise kulude 
hüvitamine
Puudega inimesele, kellel on raskusi 
koduses liikumises ja toimetulekus.

TOIDUABI
1. Rimi Toidukaart 
Kaasneb toimetulekutoetuse või 
sissetulekust sõltuva toetusega. Abi-
vajaduse hindab sotsiaaltöötaja.
2. Annetatud toiduabi
Majanduslikult raskes olukorras 
inimestele, kelle abivajaduse on tu-
vastanud sotsiaaltöötaja.
3. Supiköök
Soe toidukord inimestele, kellel 
puuduvad vahendid toidu tagami-
seks.
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Sotsiaalhoolekande osakond

Tallinna linna sotsiaaltoetused ja -teenused

Tallinn tunnustas 
2025. aasta hariduse tippe

Kristiine linnaosa haridustöötajatest 
pälvisid tunnustuse:
Aasta lasteaiaõpetaja
TIINA GUTMAN  
(Tallinna Kullerkupu Lasteaed)

Aasta huvialaõpetaja
JAAGUP KIPPAR  
(Tallinna Huvikeskus „Kullo“)

Alustav õpetaja
KÄTHLIIN JÄRVE 
(Tallinna Kristiine Gümnaasium)
LISETE MIHKELSON (Tallinna Tondi Kool)

Tallinna aasta spordisõbralik õpetaja
HELLE SUITSLEPP 
(Tallinna Muinasjutu Lasteaed)

Aasta erirühma/eriklassi õpetaja
MARJU TIMMOTALO 
(Tallinna Tondi Kool)

Palju õnne kõikidele laureaatidele!

TALLINNA LINNAPLANEERIMISE AMET OTSUSTAS 
28. OKTOOBRIL 2025:
käskkirjaga nr T-11-1/25/29 alga-
tada Kristiine linnaosas Keemia 
tn 35a ja Mooni tn 48a kinnistute 
detailplaneering. Planeering hõl-
mab 0,79 hektari suurust maa-
ala ning selle eesmärk on mää-
rata ehitusõigus viie kuni 2-kor-
ruselise ridaelamu rajamiseks.

Planeeringuga määratakse ka 
juurdepääsutee võimalik asu-
koht, liikluskorraldus ja parki-
mislahendus, haljastuse ja hea-
korrastuse põhimõtted ning teh-
novõrkudega varustamise tingi-
mused. Ala jääb Kristiine 
linnaosa üldplaneeringu koha-
selt väikeelamute juhtotstarbega 
alale ning on üldplaneeringuga 
kooskõlas. Planeeringu koosta-
misel tuleb läbi viia mürataseme 

modelleerimine ning haljastuse 
inventuur, arvestada olemasole-
vate väärtuslike puude säilita-
mist ning tagada kruntidel vähe-
malt 40% haljastuse osakaal. Ka-
vandatava hoonestuse juures tu-
leb erilist tähelepanu pöörata 
elanike privaatsusele, liiklusohu-
tusele ja kvaliteetse väliruumi 
kujundamisele. Detailplaneerin-
gu koostamiseks on Tallinna linn, 
Ain Koit Arhitektuuribüroo OÜ ja 
Kristiine Kodu OÜ sõlminud hal-
duslepingu nr 3-6/47.

Detailplaneeringu materja-
lidega on võimalik tutvuda Tal-
linna planeeringute registris: 
https://tpr.tallinn.ee/DP045150 
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27.-31. oktoobrini toi-
mus Kristiine linna-
osas halloweeni aar-

dejaht, kus iga päev oli võimalik 
ühel kiirel ja õnnelikul linnaelani-
kul endale kingitus leida. Hallowee-

ni aardejaht osutus sama populaar-
seks kui kevadel toimunud Muna-
dejaht. Peale vihjepildi lisamist 
leidsid inimesed kingitused mak-
simaalselt 7 minutiga ning mini-
maalselt 1 minutiga. 

Suur tänu kõigile linnaelanike-
le, kes osalesid ning palju õnne 
kõigile võitjatele!
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VALITSUS

Ehitus hõlmab kahe tunneli raja-
mist, mille kaudu saavad jalakäi-
jad ja ratturid liikuda Tehnika tä-
navalt läbi raudteetammi Kristii-
ne keskuse suunas. Lisaks uuen-
datakse lähiümbruse sõidu- ja 
kõnniteid ning paigaldatakse ligi 
200 meetrit uut kanalisatsioo-
nitrassi. 

Milline on liikluskorraldus 
ehituse esimeses ja teises 
etapis? 
• I etapis suleti lühiajaliselt (22.10 
hommikust – 30.10 hommikuni) 
osaliselt Tehnika ja Endla tänava 
ristmikul sõidurajad Ülemiste suu-
nal. NB! Võimalus teha parempöö-
re Tehnika tänavast Endla tänava-
le ning sõita otse säilis.

• II etapis (30.10–19.12) suletakse 
osaliselt kuni kaheks kuuks Tehnika 
tänavalt Kristiinesse suunduvad 
sõidurajad. NB! Võimalus teha pa-
rempööre Tehnika tänavast Endla 
tänavale ning võimalus sõita otse 
säilib.

• Jalakäijatele ja jalgratturitele on 
läbipääs tagatud.

Tunnelid valmivad hiljemalt 
2027. aasta jaanuaris ning loovad 
linlastele turvalise ja loogilise 
ühenduse Kristiine ja Kesklinna 
vahel. See on ka oluline etapp 
Kristiine liikuvussõlme rajamisel, 
kuhu tulevikus koonduvad rongid, 
bussid, trollid ja trammid.

Ehitustöid teostab INF INFRA 
OÜ. Tööde maksumus on 4,2 mil-
jonit eurot (ilma käibemaksuta), 
töid rahastavad Tallinna linn ja AS 
Tallinna Vesi. Täpsema info leiab 
veebilehelt: 
www.tallinn.ee/et/endlatunnelid
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STRATEEGIAKESKUS

Loodusesse poetatud prügi ei 
kao sealt iseenesest, ka rikkujad 
on kergesti tuvastatavad
Tallinnas kehtivad selged reeglid prügi kogumiseks ja äraveoks. 
Sellegipoolest leidub endiselt neid, kes jätavad oma jäätmed 
sinna, kuhu need ei kuulu. Enamasti lootuses, et keegi ei mär-
ka. Reaalsus on aga vastupidine: tänapäeval on igaühel taskus 
kaamera ning rikkujad leitakse kiiresti üles.

Tallinna Munitsipaalpolitsei Amet saab iga nädal teateid prü-
gi kohta, mis on ladustatud mitteettenähtud kohtadesse, olgu sel-
leks kortermajade lähedus, haljasalad, metsaalune või teiste kor-
teriühistute prügikastide ümbruses. Sageli arvatakse ekslikult, et 
küll keegi viib selle lõpuks ikkagi minema. Tegelikkuses peab iga-
üks oma prügi ise jäätmejaama toimetama ja menetluse raames 
vastava tõendi esitama. Vastasel juhul võib oodata rahatrahv. 

Kaamerad ja linlaste tähelepanelikkus aitavad 
rikkujad tabada
Tänapäeva linnas pole prügistamine enam vaikne rikkumine, vaid 
infoajastul elades on pea igaühe meie taskus mobiiltelefon, millega 
saab jäädvustada nii pilti kui videot. Inimesed on aktiivsed ka seda 
tegema ning teavitavad rikkujatest koos pildimaterjaliga. Samuti on 
paljud korteriühistud paigaldanud turvakaamerad, mis salvestavad 
pildi ka prügikastide ümbruses. Ka siis, kui viid prügi valesse kohta 
näiteks rendisõidukit kasutades, on rikkujat kerge tuvastada, sest 
rendifirmadel on teadupärast auto rentija andmed olemas. Meie se-
nine praktika näitab, et rikkujate tuvastamine on vaid aja küsimus.

Mis on suurjäätmed ja mis ei ole?
Tallinna jäätmehoolduseeskirja järgi tohib suurjäätmeid (mööbel, 
madratsid, vaibad jms) paigutada ajutiselt mahuti vahetusse lä-
hedusse, kui on tellitud äravedu. Neil peab olema ka kindel ära-
viimise aeg, milleks on seitsme päeva jooksul ja vedaja poolt kol-
me päeva jooksul alates veo tellimusest. Korteriühistud saavad 
arvestada oma maja elanike vajadustega jäätmeveo tellimisel. 

Suurjäätmed EI OLE:
• tualetipotid, valamud, radiaatorid, aknaraamid
• elektri- ja elektroonikaseadmed (külmikud, pesumasinad, tele-
rid jne)
• vanarehvid, romusõidukid, ehitus- ja lammutuspraht

Need tuleb viia jäätmejaama, mitte poetada teiste jäätmete 
sekka. Lõppkokkuvõttes peab prügi ikka ise ära viima

Kui rikkuja on tuvastatud, tuleb tal enamasti prügi oma kulu-
dega viia jäätmejaama ning esitada menetlejale sellekohane 
tõend. Ilma selleta menetlust ei lõpetata. See tähendab prügista-
jale topeltkulusid nii transpordi kui ka võimaliku trahvi eest.

Trahvid on reaalsed
Jäätmeseaduse alusel on võimalik määrata füüsilisele isikule trahv 
kuni 1600 ning juriidilisele isikule kuni 20 000 eurot. Eriti kar-
milt käsitletakse juhtumeid, kus jäätmed on ladustatud loodus-
keskkonda, näiteks metsa, rohealadele või tee äärde.

Aiajäätmed ja võõrliigid
Ka biolagunevad ja haljastusjäätmed ei kuulu loodusesse. Nende 
mittenõuetekohane käitlemine aitab kaasa ohtliku võõrliigi His-
paania teeteo levikule. Aia- ja haljastujäätmed tuleb kompostida 
või viia jäätmejaama.

Vanad rehvid ja tootjavastutusega jäätmed
Vanad rehvid saab tasuta ära anda jäätmejaama või tagastada 
need uute rehvide ostmisel poele. Samamoodi tuleb vastutus võt-
ta vanade elektroonikaseadmete eest ja viia need vastavasse ko-
gumispunkti. On teada juhtumeid, kus segajäätmete hulka pan-
dud probleemtooted (nt akud, patareid) on süüdanud prügikon-
teinereid ja põhjustanud tulekahjusid jäätmejaamades. 

Kui märkad prügistamist, anna sellest teada lühinumbril 14410 
või e-kirja teel korrapidaja@tallinnlv.ee.

Prügil on oma koht ja see ei ole metsa all ega kellegi teise prü-
gikasti kõrval.  Teised ei pea sinu prügi koristama. Ära jäta oma 
prügi selleks mitte ettenähtud kohta. Alati on neid, kes märkavad 
ja sellest teavitavad.

 z TOOMAS REBANE
Tallinna Munitsipaalpolitsei Amet

piirkonnatöö ja menetluseosakonna juhataja asetäitja

Tallinna Munitsipaalpolitsei 
Amet, Tallinna Politseiorkes-
ter ja Tallinna Kanutiaia Huvi-

kooli teatristuudio noored näitlejad 
toovad publiku ette erilise kontsert-
etenduse „Teadlik tallinlane“, mis 
ühendab muusika ja ennetustöö. 

Kontsert-etendus on suunatud 
Tallinna väärikas eas elanikele ning 
räägib läbi tõsieluliste lugude ja 
muusikaliste vahepalade linna iga-
päevastest murekohtadest – olgu 
selleks valesti parkimine, prügista-
mine või koduloomade pidamine.

Kontsert-etenduse idee pärineb 
Soomest, kus ennetussõnumeid on 
edukalt edastatud muusikalises 
vormis juba pikka aega. „Kui nägi-

me, kui hästi see formaat töötab, 
otsustasime sarnase projekti ellu 
viia ka Tallinnas,“ selgitab Tallinna 
Munitsipaalpolitsei elanikkonna-
kaitse osakonna juhtivspetsialist 
Tiina Laube. Elanikkonnakaitse 
osakonna poolt kogutud tõsieluli-
sed lood saidki etenduse aluseks.

Laube sõnul pakub suur linn 
väga värvikaid juhtumisi: „Osa neist 
on ka pisut humoorikad, osa õpetli-
kud, aga kõigil on oma sõnum. Me 
näitlikustame neid juhtumeid just 
selleks, et neist õppida ja muuta Tal-
linn puhtamaks ning turvalisemaks.“

Tallinna Munitsipaalpolitsei 
Amet on viimastel aastatel suuren-
danud tähelepanu ennetustööle. 

„Eakad on sihtrühm, kes puutuvad 
linna murekohtadega kõige roh-
kem kokku. Kontsert-etendus on 
võimalus neid teemasid käsitleda 
positiivses ja meelelahutuslikus 
võtmes,“ lisab Laube.
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22. oktoobril algas Endla tänava tunnelite ehitus

Mupo ootab kõiki pealinna eakaid Tallinna 
Politseiorkestri kontsert-etendusele 
„Teadlik tallinlane“

Kontsert-etendused toimuvad 
kõigis linnaosades ning on 
kõigile tasuta. Algus kell 13.00.
• 12.11  Kultuurikeskus Linda-
kivi (J. Koorti tn 22)
• 13.11  Põhja-Tallinna kogu-
konnamaja (Valukoja 9)
• 17.11  Mere Kultuurikeskus 
(Mere pst 5)
• 20.11  Tallinna Puuetega 
Inimeste Koda (Endla tn 59)
• 21.11  Nõmme Kultuurikes-
kus (Turu plats 2)
• 26.11  Tallinna Loomaaia 
auditoorium (Ehitajate tee 150)
• 28.11 Pirita Vaba Aja Keskus 
(Merivälja 3)
• 10.12  Kultuurikeskus Kaja 
(E. Vilde tee 118)
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Halloweeni eel toimus Kristiine 
linnaosas suur aardejaht
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Tööampseri 
noorteklubi “Restart” 
tähistab esimest 
tegutsemiskuud - 
intellektipuudega 
noored astuvad 
esimesi samme tööellu 
6. novembril 2025 täitus Tallinna Tondi 
Koolis tegutseval “Restart” noorteklubil 
esimene tegutsemiskuu. Klubi eesmärk on 
toetada intellektipuudega noori tööellu 
sisenemisel, pakkudes neile võimalust 
osaleda töö- ja õpiampsudes, arendada 
tööoskusi ning leida endale sobiv töö. 

“Restart” klubi kohtumised toimuvad igal 
nädalal. Seal põimuvad praktilised ülesan-
ded, sotsiaalsete oskuste arendamine ja 
konkreetsete tööampsude tegemine. Esime-
se kuu jooksul on klubis olnud palju tegutse-
mist: tööelu teemalised arutelud, suupistete 
valmistamine, liikumispauside kavandamine 
ja koostöö päris ettevõtetega - robootika-
komplektide sorteerimine ning käsitööšoko-
laadide pakendite voltimine. Suur tänu koos-
töö eest Töötukassa konsultant Merike Aava, 
TalTechi Tehnoloogiakool ning Chokokoo 
šokolaadistuudio!

Sageli arvatakse, et intellektipuudega 
noortele piisab toetustest või eraldatud ehk 
kaitstud töökohtadest. Tegelikult vajab 
ühiskond tööandjaid, kes julgevad anda või-
maluse ja näevad väärtust kaasamises. 
“Restart” soovib jõuda reaalse kaasamiseni, 
pakkudes sealjuures ettevõtjatele tuge 
noorte vajaduste mõistmisel ja töökorraldu-
se läbimõtlemisel. 

“Restart” klubi koordinaator Silvia Palu-
veer julgustab tööandjaid: „Kui oled tööand-
ja, kellel on pakkuda tööampse - võimalikult 
väikese veahinnaga osalise koormusega 
töölõike, mida meie noored võiksid teha, 
anna meile teada. Kaasamine algab väikes-
test sammudest ja koostöisest südamest.“ 

Noorteklubi “Restart” tegevus on saanud 
täna teoks tänu Tallinna Haridusameti toe-
tusele ning koostööle Tallinna Tondi Kooli-
ga. Haridusameti toetus võimaldab iganä-
dalasi kohtumisi ja tööampsude korralda-
mist. Tallinna Tondi Kool pakub ruume ja 
vahendeid, et klubi saaks toimida turvalises 
ja toetavas keskkonnas.  “Restart” klubi esi-
mene kuu on näidanud, et järjepidevus, tugi 
ja väikesed tööampsud võivad viia suurte te-
gudeni. 

Klubi ootab endaga liituma 18 - 26 aas-
taseid intellektipuudega noori, kes soovi-
vad teha tööd ja õppida läbi ühise tegutse-
mise.  Lisainfot on võimalik saada, kui helis-
tada 53435274.

 z TIINA-MAI LIIV 
Noorteklubi “Restart” asutaja 

31. oktoobril toimus Kristiine noor-
tekeskuses topeltpidu, kui tä-
histati korraga nii 23. sünnipäe-

va kui ka halloweeni.
Noortekeskus muutus kolmeks tunniks 

tõeliseks halloweenimaaks, kus valitses põ-
nev ja vahva meeleolu. Kohale tuli ligi 70 
noort, kes said osa vahvast ja mitmekülgsest 
programmist. Toimus mustkunstniku etteas-
te, mis jättis kõigile sügava mulje ja pani veel 
pikalt trikke arutama, Aktiivsusklubi noored 
viisid läbi põneva Kahoot! mängu ning au-
hinnatud sai ka parima kostüümi kandja. 
Snäkilaud oli lookas, muusika lõbus ja õhtu 
lõpetas ühine tordisöömine.

Kristiine noortekeskus tänab kõiki asja-
osalisi ja noori, kes 31. oktoobri õhtul tee 
noortekeskusesse leidsid!

 z KRISTIINE NOORTEKESKUS

Kristiine noortekeskus tähistas 
oktoobrikuu viimasel päeval sünnipäeva
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Eesti Raamat | Tänapäev | Helios

SUUR RAAMATUTE
LAOMÜÜK

Suured 
õnnesoovid!

Kristiine 
linnaosas sündis 

oktoobrikuus 
13 poissi ja 
9 tüdrukut! 

Õnnitleme vanemaid 
uute ilmakodanike 

JÄÄTMETE ÄRAVEDU
JA UTILISEERIMINE

55 56 50 65
EHITUS- JA OLMEJÄÄTMED, 

VANA MÖÖBEL NING KODUMASINAD

Mis on tänavu teisiti? 
Tallinn teeb lume- ja libedatõrjet kõigil linnale 
kuuluvatel teedel, sh kõnniteedel. Linn koristab sel 
talvel 700 000 m² kõnniteid – see on 2,5 korda  
rohkem kui varem! Majaesise kõnnitee lumekoristus  
ei ole enam majaomaniku kohustus. 

Majaomanik vastutab: 
• kinnistu esise juurdepääsutee puhastamise eest 
• jääpurikate katuselt eemaldamise eest 
• kinnistu ees asuvate lehtede riisumise eest 

Tallinnas on valmis üle 200 saha ja muu masina, mida  
kasutame lume- ja libedatõrjeks. Anname endast 
parima, et tänavad saaks võimalikult kiiresti ja hästi 
lumest puhastatud.   

Suuremate lumesadude korral palume: 
• varuda kannatust – sahk ei jõua korraga igale poole 
• kõigil liikujatel talvisel ajal rohkem üksteisega 

arvestada 
• valida ilmastikule vastav tempo ja ohutu pikivahe

Tallinn on  
talveks valmis!

Kui lumi on lükkamata, tee libe või lumevall  
segab liikumist:

helista numbril: 

14410 
anna teada veebilehel (vali kategooria “muu”)

annateada.ee 

Rohkem infot ja  
vastused korduma kippuvatele küsimustele: 

tallinn.ee/lumi  

КУРС 
ЭСТОНСКОГО 
ЯЗЫКА ДЛЯ 
НАЧИНАЮЩИХ
Дневной центр Кри-
стийне (Sõpruse pst 5) 
ждёт желающих на кур-
сы эстонского языка (на 
базе русского). Занятие 
проходит раз в неделю, 
по вторникам в 14:00.

МЕСЯЧНАЯ ПЛАТА 7 €.

Предварительная 
регистрация обяза-
тельна по телефону 
53042553.

EESTI KEELE 
KURSUS 
ALGAJATELE
Kristiine Päevakeskus 
(Sõpruse pst 5) ootab hu-
vilisi eesti keele kursuste-
le (vene keele baasil). Tund 
toimub üks kord nädalas, 
teisipäeviti kell 14.00

KUUTASU ON 7 €.

Vajalik eelnev registree-
rimine tel 53042553
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Hea korteriomanik! Soovin osta korterit. 
Võib olla remonti vajav. Tel: 5810 6909.

Ostan Kristiinesse korteri, mis vajab värs-
kendust. 2–4 tuba, remont ei hirmuta! He-
listage: 5349 1403 Mart.

Ostan rinnamärke, vanu postkaarte, trüki-
seid ja dokumente, vanaraha ning muid 
kollektsioneerimise esemeid. Võib pakku-
da ka kasutatud tänapäevaseid raamatuid. 
Tel: 602 0906 ja 501 1628.

Korterite renoveerimine. Tel: 5831 4411.

Ostan parima hinnaga kasutult seisma 
jäänud sõidukeid. Toimivaid, avariilisi, ri-
ketega ja lihtsalt kasutult seisvaid. Auto 
vormistan kohapeal koheselt teie nimelt 
ära ja olete automaksust vaba juba enne, 
kui auto hoovist lahkub. Pakkumisi ootan 
seisevauto@gmail.com  või 5618 8671. Jär-
gi tulen puksiiriga ja tasun sularahas.  Vaa-
ta lisaks www.seisevauto.ee 

Eterniit ja profiilplekiga katusetööd. 
Fassaadide soojustamine ja viimistlus. 
Kortermaja trepikodade renoveerimine.  
mehitus@gmail.com  Tel: 5352 9476

Müüa lõhutud kuivad ja 
toored küttepuud kohale-
toomisega. Uus! Kuivad 
küttepuud 50l võrkkotis 
30cm.(lepp, sanglepp, kask, 
saar). Info ja tellimine kodule-
helt www.pakhalupuu.ee või  
tel: 509 9598. pakhalupuu@gmail.com 

Korstnad, Pottsepatööd & Korstnapühki-
mine. Tel: 5461 6929.

Ostame absoluutselt igas seisus autosid. 
Kustutame ARK-ist litsentsi alusel. Tallinn 
ja lähiümbrus. Tel: 5823 8310.

Kivikorstnate ehitamine. Tel: 518 8889.

Viin ära vanaraua, juhtmed, akud, elekt-
roonika. Tel: 5567 0479.

Ostan NSVLi fotoaparaate, objektiive, bi-
noklid, lillevaasid „Tarbeklaas“, teeservii-
sid, erinevaid nõud. Tel: 5820 8837.  

LEHMA KÕDUSÕNNIK 
30L/kott. KUIV KÜTTE-
PUU võrkkotis 30; 40; 
50cm. Tammaru Farm. 
Tel: 523 8852 www.tg.ee 

Santehnilised ja elektritööd. Tel: 5820 1968.

Ostan garaaži. Notari kulud minu kanda. 
Tel: 5451 1053 EST/RUS.

Korterite ja eramute remont- ja viimistlus-
tööd - tapeetimine, värvimine, parketi pai-
galdamine. Kindlustusjuhtumite kahjukä-
sitlused ja hinnapakkumised. Tel: 510 0250, 
raul@rabella.ee 

Kõik elektri-torutööd. Boilerite, pistikute, 
dušši aluste paigaldus. Tel: 5850 8713.

Diivanite, tugitoolide, madratsite, vaipade 
puhastus tekstiilipesuriga Teie kodus.  
Tel: 5606 9595.

Vana kraami ära vedu korteritest, ka 
mööbli demontaaž. 1 toaline korter 200 
euri, 2 toaline 300 euri. Keldrid, garaažid, 
majad, suvilad kokkuleppel. Tel: 5606 9595.

Müüa kvaliteetseid kaminapuid tasuta 
transpordiga üle Eesti. Osta soodsalt meie 
e-poest www.kaminapuud24.ee 

Viin TASUTA ära vanad elektripliidid, gaa-
sipliidid, pesumasinad, õmblusmasinad, 
autoakud, elektrijuhtmed, metallist töö-
riistad, vanametalli. Tel: 5552 5584.

Ostan nostalgilisi nõusid ja serviise, ke-
raamikat, värvilisi pokaale jne. Lisaks na-
hast karpe, seinapilte, kellasid, kujusid, 
merevaigust ehteid, prosse, sõlgi jne. Eri-
nevate retro esemete ja kolimisjääkide 
ost! Tulen ise kohale-raha kohe kätte!  
Tel: 5356 0761 Liina.   

Soovin osta 1-4 toalist remonti vajavat 
korterit, millele anda uus hingamine. 
Helistage: 6 700 230 Priit.

Okste jt aiajäätmete äravedu, murdunud 
okste lõikus, hekkide pügamine, muru 
niitmine, trimmerdamine, kruntide 
korrastus, peenarde rohimine, tänavaki-
vide pesu. Kontakt trimhek@gmail.com.  
Tel: 5897 7133.

Leian ostja Teie kinnisvarale. Täisteenus 
kiire teenindusega. Helistage 5675 9450.

Korterite remont, maalritööd, elektritööd. 
Tel: 552 8272.

Autode kokkuost, utiliseerimine vana-
rauaks. Tel: 5565 6445.

Ostan garaaži või parkimiskoha Tallinnas. 
Tel: 5355 9063.

Ostan maja, krundi või suvila igas seisu-
korras Harjumaal. Helista: 5820 2346.

PEHME JOOGA Sõpruse 
pst. 5, kolmapäeviti kell 
18:15-19:45. Info ja reg.  
kairon2@hotmail.com, 
tel: 5354 1506.  
www.haalejooga.eu

Korterite ja majade remont. Tel: 5558 5523 
Meelis.

Müüa uus elektrikäi Power-Plus 2 kettaga 
350W kummipatjadel Ø 200 mm, 50 € ja ehi-
tuslood 2 m pikk, 15€. Tel: 5397 8738 Tallinn.

Ruumide tühjendamine ja mööbli utiliseeri-
mine. Hinnapakkumine tasuta. Tel: 5395 8295.

Vahetada kesklinnas, vaikses Kitseküla ra-
joonis, kõigi mugavustega, täielikult reno-
veeritud, soe, valgusküllane ja madalate 
kommunaalkuludega 1-toaline korter suu-
rema korteri vastu Tallinnas. Korteri seisu-
kord ei oma tähtsust! Tel: 5376 0760 Kaido.

Eluruumide koristus. Tel: 5199 5435 vene, 
tel: 5815 1473 eesti.

Õhksoojuspumpade süvapesu ja desinfit-
seerimine. Tel. 53669898

Mahedalt kasvatatud kartulid. Toome koju. 
Tel. 53682910

MAALER otsib tööd Tallinnas või Harju-
maal. Pika töökogemusega, töövahendid 
ja transport olemas. Tel: 51946198.

Bituumenkatuste rem. SBS-rullmaterjali-
ga. Plekitööd. 51 65 553

Reakuulutused

meisterviimistlus.ee
tel 5620 8888

info@meisterviimistlus.ee

Korteri ja vannitoa REMONT
100% tervikliku lahendusena

Paldiski mnt 67 
TallinnTallinn

20. NOVEMBRIL

OTTOTT
LEPLANDLEPLAND
20. NOVEMBRIL20. NOVEMBRIL20. NOVEMBRIL20. NOVEMBRIL20. NOVEMBRIL
NELJAPÄEVAL, NELJAPÄEVAL, 

KONTSERT ALGAB KELL 19:00KONTSERT ALGAB KELL 19:00
PILETID FIENTAST & KOHAPEALPILETID FIENTAST & KOHAPEAL

Turvafirma otsib 
turvatöötajaid ja 
valvureid. 
Koolitus, kindel palk, 
paindlik graafik.  
Tel: 534 58027.

Taotle mittetulundustegevuse toetust
Tallinn toetab eelarvevahenditega projekte ja annab tegevustoetust mittetulundustege-
vuseks, mis on kasumit mittetaotlev linna elanikele või nende huvide elluviimisele suu-
natud tegevus.

Kristiine Linnaosa Valitsuse mittetulundustegevuse toetuse taotluste läbivaatamise 
komisjoni selle aasta viimane koosolek toimub 24. novembril. Koosolekul vaadatakse läbi 
taotlused, mis on esitatud vähemalt kolm tööpäeva enne koosoleku toimumist. Kui teil 
on ideid, kuidas mitmekesistada vaba aja veetmise võimalusi linnaosas ja soovite teha 
midagi põnevat, mis oleks suunatud linnaosa elanikele ja külastajatele, siis tutvuge mit-
tetulundustegevuse toetuse andmise korraga ja esitage taotlus juba täna.

Rohkem infot: www.tallinn.ee/et/mittetulundustegevuse-toetamine-tallinnas
Küsimuste tekkimise korral palume pöörduda Kristiine Linnaosa Valitsuse kultuurispet-

sialisti Tatjana Sommeri poole (tel: 645 7105, e-post: tatjana.sommer@tallinnlv.ee).


